
Dag 3: De Engel van de Heer – Innerlijke Zonnewende 
en de Geboorte van het Zonnewezen

Handelingen 7:35 "Deze Mozes, die zij verloochend hadden door te zeggen: 
Wie heeft u tot overste en rechter aangesteld, heeft God als overste en 
bevrijder gezonden, met de Macht van de Engel die hem verschenen was in de 
braamstruik."
De figuur van de ‘Engel van de Heer’ is een van de meest mysterieuze en 
krachtige concepten in de heilige geschriften. In tegenstelling tot een gewone 
boodschapper, wordt deze Engel vaak geïdentificeerd met God zelf. Dit is geen 
toeval, maar een diepe esoterische waarheid. De ‘Engel van de Heer’ is de 
manifestatie van het Goddelijke Principe, het ‘Ik Ben die Ik Ben’, dat 
rechtstreeks communiceert met de ziel die daarvoor openstaat.

De Engel van de Heer als het Goddelijke “Ik Ben”
Zowel Mozes in de braamstruik als Jozef in zijn droom ontmoeten niet zomaar 
een engel, maar de ‘Engel van de Heer’. Dit is de goddelijke vonk, de 
scheppende intelligentie zelf die zich openbaart. Wanneer de innerlijke tempel 
– het lichaam en de geest – wordt gereinigd van toxische gedachten, emoties 
en substanties, wordt de innerlijke stilte diep genoeg om deze stem te kunnen 
onderscheiden. Het is geen externe stem, maar een innerlijke vibratie van 
waarheid en leiding. Het is de Schepper die de schepping bezoekt, een moment 
van directe, onbemiddelde openbaring.
Dit heilige contact vindt vaak plaats wanneer de sluiers tussen de werelden dun 
zijn, bijvoorbeeld tijdens de droomslaap of in diepe meditatie, vaak wanneer de 
maan in een gunstige positie staat ten opzichte van iemands persoonlijke 
sterrenbeeld. Het visioen van Jozef, ontvangen via de pijnappelklier, is het 
moment waarop hij voorbij de fysieke werkelijkheid kijkt en een spirituele 
waarheid ontvangt die al het andere in een ander licht plaatst.

De Innerlijke Zonnewende en de Puls van het Universum
De geboorte van Christus is een universeel, kosmisch en menselijk gebeuren, 
niet beperkt tot één religie. Het is de innerlijke zonnewende: het moment 
waarop in de diepste duisternis van de ziel het zaad van een nieuw licht 
ontkiemt. Dit proces wordt weerspiegeld in de kosmos.
De zon heeft, net als het menselijk hart, een ritme, een puls. Deze puls van 
zonneactiviteit zendt geluidsgolven en energiegolven uit die het hele 
zonnestelsel beïnvloeden. Dit is het macrokosmische ‘Woord’ waarover 
Johannes spreekt:
Johannes 1:1 "In het begin was het Woord, en het Woord was bij God, en het 
Woord was God."
Dit scheppende Woord, deze goddelijke vibratie, resoneert niet alleen in de 
kosmos, maar ook in ons. Elke kern van elke cel in ons lichaam is een 
microscopisch kleine zon, die zijn eigen puls, geluid en ritme uitzendt. De 
intelligentie van creatief licht en geluid woont in elk atoom van ons wezen. 
Christus is overal.



Angelo-Morfisme: De Transformatie tot Zonnewezen
Alle oude mystieke tradities benadrukken het belang van het leren behouden en 
transformeren van deze innerlijke licht-energie. Christelijke mystici noemden dit 
proces Angelo-Morfisme, wat letterlijk ‘engel worden’ betekent. Het is het pad 
van spirituele zuivering en opstijging, waarbij de mens zichzelf transformeert in 
een Zonnewezen – een wezen verlicht met goddelijk licht.
Dit is geen metafoor, maar een alchemistisch proces van het verzamelen van 
licht in het lichaam. De ziel wordt een erfgenaam van de hemelse staat, bevrijd 
van de ketenen van de tijd en ontwaakt als een goddelijk wezen. Deze kennis 
was vroeger geheim, verborgen in gecodeerde geschriften en voorbehouden 
aan ingewijden.

De Geheime Leer: De 33 Wervels van het Licht
Een van de meest diepgaande esoterische sleutels in de Bijbel is de parallel 
tussen de 33 levensjaren van Christus en de 33 wervels van de menselijke 
wervelkolom. De wervelkolom is de mystieke ‘pilaar van licht’, het kanaal 
waardoor de opgewekte levensenergie (de heilige secretie) opstijgt van het 
heiligbeen naar de hersenen om de ‘Chrism anointing’ te voltooien.
De kruisiging en opstanding zijn geen eenmalige historische gebeurtenissen, 
maar innerlijke processen van het sterven aan het ego en het herboren worden 
in het Licht. De geheimhouding rond deze leer heeft ertoe geleid dat velen 
geloven dat Jezus de enige was die Christus kon worden. Dit is dezelfde 
misvatting als denken dat er maar één Boeddha is. In werkelijkheid hebben 
grote leraren als Jezus, Krishna, Boeddha en Quetzalcoatl het pad getoond 
waarop ieder mens zijn eigen innerlijke Christus kan belichamen.
Efeziërs 4:6 "En wij hebben allemaal één en dezelfde God en Vader, die boven 
ons allen staat, die in ons allen is en door ons allen werkt."
De geboorte van Christus vindt geleidelijk plaats in de mens door een juist 
leven en eerlijke kennis. Het is het ontwaken van het potentieel dat in ons allen 
aanwezig is: het potentieel om gezalfd te worden, om een Christus te worden, 
om een Zonnewezen te zijn dat leeft in harmonie met het Goddelijke Licht.

Lesvragen over de Uitgebreide Onderbouwing van Dag 3:
1.De Ware Aard van de Engel: Leg in je eigen woorden uit wie of wat de ‘Engel 
van de Heer’ is volgens deze tekst. Waarom wordt deze Engel geïdentificeerd 
met God zelf, en wat betekent dit voor de aard van goddelijke openbaring?

2.Innerlijke Ontvangst: De tekst stelt dat de stem van God alleen kan worden 
onderscheiden na innerlijke reiniging. Welke ‘toxische resten’ (gedachten, 
emoties, etc.) kunnen deze innerlijke communicatie blokkeren, en hoe kunnen 
we ons hiervan zuiveren?

3.De Kosmische Puls: Beschrijf de analogie tussen de puls van de zon en het 
‘Woord’ uit Johannes 1:1. Hoe is dit principe van een scheppende vibratie zowel 



in de macrokosmos (het zonnestelsel) als in de microkosmos (onze cellen) 
aanwezig?

4.Angelo-Morfisme: Wat betekent de term ‘Angelo-Morfisme’? Beschrijf het 
proces van het ‘worden tot Engel’ of het transformeren tot een ‘Zonnewezen’. Is 
dit een metaforisch of een letterlijk alchemistisch proces volgens de tekst?

5.De 33 Wervels: Wat is de esoterische betekenis van de parallel tussen de 33 
levensjaren van Christus en de 33 wervels van de menselijke wervelkolom? 
Welke rol speelt de wervelkolom in het proces van spirituele verlichting?

6.Universele Christus: De tekst beweert dat Christus een universeel principe is, 
niet beperkt tot één persoon of religie. Hoe verschilt deze visie van traditionele 
christelijke leer? Wat betekent het dat 'Christus overal is' en dat ieder mens het 
potentieel heeft om een Christus te worden?

7.Geheime Kennis: Waarom was de kennis van Angelo-Morfisme vroeger 
geheim en beschermd door eeden van stilzwijgen? Wat zijn de mogelijke 
redenen dat deze wijsheid verborgen werd gehouden, en wat zijn de gevolgen 
van deze geheimhouding voor de moderne spiritualiteit?

8.Dromen en Visioenen: Jozef ontvangt zijn openbaring in een droom. Welke rol 
spelen dromen en visioenen in spirituele transformatie? Hoe kunnen we onze 
droomstaat cultiveren als een kanaal voor goddelijke communicatie?

9.Innerlijke Zonnewende: Wat wordt bedoeld met de 'innerlijke zonnewende'? 
Hoe kunnen we dit concept toepassen op onze eigen spirituele cycli van 
duisternis en licht, van dood en wedergeboorte?

10.Cellulair Bewustzijn: De tekst stelt dat elke celkern een 'microscopisch kleine 
zon' is. Wat impliceert dit voor ons begrip van bewustzijn en spiritualiteit op 
cellulair niveau? Hoe kunnen we ons afstemmen op deze innerlijke 'zonnen'?

11.Kruisiging en Opstanding: Hoe moeten we de kruisiging en opstanding van 
Christus interpreteren als innerlijke processen? Wat betekent het om te 'sterven 
aan het oude zelf' en 'herboren te worden in het Licht'?

12.De Pilaar van Licht: De wervelkolom wordt beschreven als de 'pilaar van 
licht' waardoor energie opstijgt. Welke praktische implicaties heeft dit voor 
lichaamshouding, ademhaling en spirituele oefeningen?

13.Grote Leraren: De tekst noemt verschillende grote leraren (Jezus, Krishna, 
Boeddha, Quetzalcoatl) als voorbeelden van wezens die de alchemie van 
opstijging belichaamden. Wat hebben deze figuren gemeen, en wat kunnen we 
van hen leren over het pad naar verlichting?

14.Maanstanden en Spiritualiteit: Er wordt gesuggereerd dat contact met de 



Engel van de Heer vaak plaatsvindt wanneer de maan in een gunstige positie 
staat. Welke rol speelt astrologie in spirituele ontwikkeling volgens deze leer?

15.Praktische Transformatie: Hoe kan iemand in het moderne leven beginnen 
met het proces van Angelo-Morfisme? Welke concrete stappen, disciplines of 
levensstijlveranderingen zouden dit pad ondersteunen?

Aanvullende Reflectievragen voor Diepere Studie:
1.Het Goddelijke 'Ik Ben': De Engel van de Heer wordt geïdentificeerd met het 
'Ik Ben die Ik Ben'. Hoe kunnen we dit principe van goddelijke zelfbewustzijn in 
onszelf herkennen en cultiveren?

2.Geluidsgolven en Vibratie: De tekst spreekt over geluidsgolven die door de 
zon worden uitgezonden. Hoe kunnen we ons afstemmen op deze kosmische 
vibraties? Welke rol speelt geluid (mantras, zang, stilte) in spirituele praktijk?

3.De Braamstruik: Mozes ontmoet de Engel van de Heer in een brandende 
braamstruik. Wat symboliseert dit vuur dat brandt zonder te verteren? Hoe 
kunnen we dit innerlijke vuur in onszelf aanwakkeren?

4.Collectieve vs. Individuele Verlichting: Als ieder mens het potentieel heeft om 
een Christus te worden, wat betekent dit voor collectieve spiritualiteit en 
religieuze gemeenschappen? Hoe verhouden individuele en collectieve 
transformatie zich tot elkaar?

5.Wetenschappelijke Parallellen: Welke moderne wetenschappelijke 
ontdekkingen over bewustzijn, kwantumfysica of neurologie zouden deze 
esoterische leer kunnen ondersteunen? Hoe kunnen wetenschap en mystiek 
elkaar verrijken?

6.De Erfenis van de Hemelse Staat: Wat wordt bedoeld met het 'erfgenaam 
worden van de hemelse staat'? Hoe manifesteert zich dit in het dagelijks leven 
van iemand die dit proces ondergaat?

7.Tijd en Eeuwigheid: De tekst spreekt over bevrijding van de 'ketenen van tijd' 
en het worden van een 'bewoner van de eeuwigheid'. Hoe kunnen we dit 
mystieke concept van tijdloosheid begrijpen en ervaren?

8.De Pijnappelklier als Ontvanger: Jozef ontvangt zijn visioen via de 
pijnappelklier. Welke specifieke eigenschappen van deze klier maken het 
geschikt als 'ontvanger' van spirituele visioenen?

9.Zuivering van de Tempel: Het lichaam wordt beschreven als een 'innerlijke 
tempel' die gereinigd moet worden. Welke aspecten van ons fysieke, 
emotionele en mentale leven vereisen zuivering voor spirituele ontwikkeling?

10.De Stem uit het Vuur: De tekst eindigt met de uitnodiging "Word wie je bent" 



als een stem uit het vuur van de braamstruik. Wat betekent het om werkelijk te 
worden wie we zijn? Hoe onderscheiden we onze ware identiteit van onze 
geconditioneerde persoonlijkheid?

Integratieve Vragen voor Persoonlijke Toepassing:
1.Persoonlijke Engelontmoetingen: Heb je ooit ervaringen gehad die je zou 
kunnen interpreteren als contact met de 'Engel van de Heer' of goddelijke 
leiding? Hoe herkende je dit, en hoe beïnvloedde het je leven?

2.Innerlijke Seizoenen: Kun je perioden in je leven identificeren die 
overeenkomen met 'innerlijke zonnewenden' - momenten van diepste duisternis 
gevolgd door de geboorte van nieuw licht of inzicht?

3.Dagelijkse Zonnepraktijk: Hoe zou je het concept van jezelf als een 
'Zonnewezen' kunnen integreren in je dagelijkse routine? Welke praktijken 
zouden je helpen om meer bewust te worden van het licht in jezelf?

4.Moderne Geheimhouding: In onze tijd van open informatie, waarom denk je 
dat deze esoterische kennis nog steeds relatief onbekend is? Welke moderne 
'sluiers' verhinderen mensen om deze wijsheid te ontdekken?

5.Levende Toepassing: Als je zou geloven dat de geboorte van Christus een 
voortdurend proces is dat in jezelf kan plaatsvinden, hoe zou dit je benadering 
van spiritualiteit, relaties en levensdoelen veranderen?


